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Στον Απ. Αντρέα επανέρχεται 
το «Μπαρμπαρός»
Νέα Navtex που περιλαμβάνει και τμήματα της πε-
ριοχής ευθύνης της Κυπριακής Δημοκρατίας εξέδω-
σε χθες η Τουρκία, για σεισμογραφικές έρευνες του 
«Μπαρμπαρός» από τη Δευτέρα 9 Απριλίου μέχρι και 
το τέλος του μήνα. Η περιοχή (στον χάρτη με κόκκινο 
χρώμα) ξεκινά από απόσταση περίπου 4 ναυτικών 
μιλίων από το Ακρωτήρι του Αποστόλου Αντρέα και 
επεκτείνεται μέχρι το σημείο της ακτής που είναι το 
όριο των συνόρων Τουρκίας - Συρίας. Δηλαδή βασίζεται 
στις τουρκικές παράνομες διεκδικήσεις σε σχέση με 
την ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

Το σεισμογραφικό «Μπαρμπαρός», το προηγούμε-
νο δίμηνο διεξήγαγε σεισμογραφικές έρευνες βορειο-
δυτικότερα, από τις νότιες ακτές της χερσονήσου της 
Καρπασίας μέχρι τις τουρκικές ακτές. Το «Μπαρμπα-
ρός» θα συνοδεύεται από τα πλοία υποστήριξης M/V 
TANUX-1 και R/V APOLLO MOON.

Δεν εντοπίστηκε μέχρι στιγμής 
ακατάλληλο κρέας στην αγορά 
Δεν έχουν εντοπιστεί μέχρι χθες, Μεγάλη Πέμπτη, 
ακατάλληλα κρέατα ούτε παραβιάστηκε η κείμενη 
νομοθεσία παραγωγής μη ασφαλών τροφίμων, δήλωσε 
ο υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περι-
βάλλοντος, Κώστας Καδής, ο οποίος σημείωσε ότι την 
περίοδο του Πάσχα εντατικοί είναι οι έλεγχοι από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες. 
«Μέχρι σήμερα δεν έχουν σημειωθεί οποιαδήποτε ου-
σιαστικής φύσης περιστατικά ακαταλληλότητας ζωοκο-
μικών προϊόντων ή περιστατικά που να καταδεικνύουν 
την όποια, από μέρους των υπεύθυνων των επιχειρήσε-
ων τροφίμων, παραβίαση των προνοιών της κείμενης 
νομοθεσίας για παραγωγή μη ασφαλών τροφίμων», 
είπε ο υπουργός Γεωργίας. Ανέφερε ότι «μέχρι σήμερα 
ο ρυθμός σφαγής ζώων κυμαίνεται στο ίδιο περίπου 
επίπεδο με πέρσι και, μέχρι σήμερα, έχουν σφαγεί 
25.288 ζώα, σε σχέση με πέρσι που ήταν 27.000».

Σύλληψη Βρετανού ηθοποιού 
για θάνατο Ελληνοκύπριας
Τραγικό θάνατο βρήκε η 80χρονη Ουρανία Λάμπρου, 
η οποία διαμένει μόνιμα στο Λονδίνο, μετά από σπρω-
ξιά που δέχθηκε από μεθυσμένο 29χρονο. Όπως 
αναφέρουν τα βρετανικά ΜΜΕ, ο ηθοποιός Harry 
Goodwin-Sims (γνωστός στη Βρετανία), περπατούσε 
στους δρόμους του Kentish Town, στις 31 Μαρτίου, 
όταν σε κατάσταση μέθης, χτυπούσε και κλοτσούσε 
ό,τι έβρισκε μπροστά του. Στη συνέχεια έσπρωξε την 
άτυχη Ουρ. Λάμπρου που βρισκόταν στον δρόμο, με 
αποτέλεσμα αυτή να χτυπήσει το κεφάλι της. Αμέσως 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο και την επόμενη ώρα 
άφησε την τελευταία της πνοή.

Σε δηλώσεις της στην Daily Mail, η κόρη της κ. Ου-
ρανίας δήλωσε για τη μητέρα της ότι αφιέρωσε τη ζωή 
της στα παιδιά της και τα εγγόνια της. « Έβαζε πάντα 
τους άλλους πάνω από τον εαυτό της». Η κ. Ουρανία 
είχε έξι παιδιά, 16 εγγόνια και 13 δισέγγονα. Ο Βρετανός 
ηθοποιός συνελήφθη αμέσως μετά το περιστατικό και 
κρατήθηκε υπό κράτηση. Κατηγορείται για επίθεση και 
ανθρωποκτονία.

Πέραν των 1.500 αιμοδοτών 
παρουσιάστηκαν για αιμοδοσία 
Πέραν των 1.500 αιμοδοτών παρουσιάστηκαν για αι-
μοδοσία αυτή την εβδομάδα, ξεπερνώντας τον στόχο 
που έθεσε το Κέντρο Αίματος, το οποίο σε ανακοίνωσή 
του αναφέρει ότι «είναι με μεγάλη υπερηφάνεια που 
ενημερώνουμε το κοινό ότι όλα τα προγραμματισμένα 
και έκτακτα περιστατικά εξυπηρετήθηκαν πλήρως και 
η κοινή προσπάθειά μας ολοκληρώνεται με πολύ ικα-
νοποιητική επάρκεια». 

Για ακόμα μια φορά οι πολίτες της Κύπρου, σημει-
ώνεται, απέδειξαν την αγάπη τους προς τον πάσχοντα 
συνάνθρωπό τους, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του 
Κέντρου Αίματος για προσφορά αίματος. «Οι αιμοδότες 
μας πλήρως συνειδητοποιημένοι και ευαισθητοποιημέ-
νοι σε θέματα κοινωνικής προσφοράς ανταποκρίθηκαν 
πλήρως στο κάλεσμά μας».

Ευνοείται και η Εκκλησία από την απαλλαγή μεταβιβαστικών τελών για μακροχρόνιες μισθώσεις γης
Του Μιχάλη Χατζηστυλιανού 

Έ σοδα εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ, εάν 
όχι εκατομμυρίων, θα απολέσει το Κρά-
τος με την ψήφιση της πρότασης νόμου 
του ΔΗΣΥ με την οποία προτείνεται η 
κατάργηση των μεταβιβαστικών τελών 
για πράξεις που αφορούν μακροχρόνιες 

μισθώσεις ακίνητης ιδιοκτησίας. Αυτοί που θα επω-
φεληθούν οικονομικά από την ψήφιση τής εν λόγω 
πρότασης νόμου, η οποία να σημειωθεί κατατέθηκε 
με τις ευλογίες της Κυβέρνησης, είναι η Εκκλησία 
και ορισμένοι επενδυτές που προτίθενται να εκμι-
σθώσουν μακροχρόνια κρατική γη με σκοπό την κα-
τασκευή ξενοδοχείων, μαρίνων, γηπέδων γκολφ κ.ά. 
Ήδη, έγινε μια πρώτη συζήτηση για τις πρόνοιες της 
πρότασης νόμου σε συνεδρία της Επιτροπής Οικονο-
μικών, που πραγματοποιήθηκε στις 26/3/2018, και 

μετά το Πάσχα, με την επα-
νέναρξη των εργασιών της 
Βουλής, η πρόταση νόμου 
θα προωθηθεί για ψήφιση 
στην Ολομέλεια της Βουλής. 
Το εκπληκτικό της υπόθεσης 
είναι η επιχειρηματολογία 
που αναπτύχθηκε με σκοπό 
να πεισθούν οι βουλευτές για 

την αδήριτη ανάγκη να ψηφίσουν την εν λόγω πρότα-
ση νόμου. Συγκεκριμένα, εκπρόσωπος του Τμήματος 
Κτηματολογίου, μιλώντας ενώπιον της συνεδρίας της 
Επιτροπής Οικονομικών, ανέφερε ότι με την πρό-
ταση νόμου διορθώνεται μια ατέλεια διότι δεν θα 
επιβάλλονται μεταβιβαστικά τέλη για τη μεταβίβαση 
μίας μίσθωσης για την οποία έχει επιβληθεί ΦΠΑ. 
Αποκαλύπτοντας παράλληλα πως το πρόβλημα πα-
ρουσιάστηκε στο Επαρχιακό Κτηματολόγιο Λάρνακας, 
όταν επενδυτής διαμαρτυρήθηκε ότι καταβάλλει ΦΠΑ 
και επιβαρύνεται και με τα τέλη μεταβίβασης! Εν 
ολίγοις, επειδή διαμαρτυρήθηκε ένας επενδυτής, 
η Βουλή ψηφίζει νόμο. Όταν ρωτήθηκε ο Έφο-
ρος Φορολογίας Γιάννης Τσαγκάρης από βουλευτές 
ποιοι είναι αυτοί που χρησιμοποιούν τη μέθοδο της 
μακροχρόνιας μίσθωσης που θα επωφεληθούν με 
την ψήφιση της πρότασης νόμου, απάντησε πως η 
μέθοδος αυτή χρησιμοποιείται από την Εκκλησία για 
την ανέγερση ξενοδοχείων και από άλλους επενδυτές 
για την ανέγερση φωτοβολταϊκών πάρκων, αποθηκών 
κ.ά. Μετά το πέρας της συνεδρίας, ο Πρόεδρος του 
Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασίας Πολιτών Γιώργος 
Περδίκης δήλωσε πως στην Επιτροπή Οικονομικών 
«έγινε η αποκάλυψη ότι, με παρέμβαση της Κυβέρ-

νησης προς το ΔΗΣΥ και με παραπλανητικά στοιχεία 
που παρουσιάστηκαν στην Επιτροπή, στήθηκε μια 
πρόταση νόμου για να δημιουργήσει ευνοϊκό πε-
ριβάλλον για ένα ή δύο επενδυτές, οι οποίοι επιδι-
ώκουν μέσα από τη μίσθωση ακίνητης ιδιοκτησίας 
να μην πληρώνουν τα μεταβιβαστικά τέλη». Αυτή η 
πρόταση νόμου, σύμφωνα με τον κ. Περδίκη, «έχει 
στόχο να εξυπηρετήσει συγκεκριμένα συμφέροντα 
και δη το έργο «Eden City» (σ.σ. της Αρχιεπισκοπής). 
Η πρόφαση ότι διαμαρτυρήθηκε ένας επενδυτής στην 
επαρχία Λάρνακας είναι προσχηματική» κατέληξε. 

Σύμφωνα με τον ΔΗΣΥ, με την πρόταση νόμου 
διορθώνεται η στρέβλωση που υπάρχει στα τέλη 
μεταβίβασης που καταβάλλονται στο Τμήμα Κτημα-
τολογίου, όπου όσοι αγοράζουν ακίνητο και πληρώ-
σουν ΦΠΑ δεν καταβάλουν μεταβιβαστικά τέλη, ενώ 
όταν πρόκειται περί μίσθωση γης που θα εγγραφεί 
στο Κτηματολόγιο καταβάλλονται τέλη μεταβίβασης. 
Η εισήγηση είναι να απαλειφθεί αυτή η υποχρέωση 
όταν θα εγγραφεί μία μίσθωση για την οποία έχει 
καταβληθεί ΦΠΑ. Σύμφωνα με το κυβερνών κόμμα, 
με την ψήφιση της πρότασης νόμου θα διευκολυν-
θεί η οικονομική δραστηριότητα και θα μειωθεί το 
φορολογικό βάρος των επενδυτών.

Νόμος για τα συμφέροντα ολίγων

Λόγος για διόρθωση  
μίας στρέβλωσης,  
αλλά και καταγγελίες  
για εξυπηρέτηση  
συμφερόντων

Έξι μαθητές από το Λανίτειο Λύ-
κειο κατάφεραν να ξεχωρίσουν 
και να διακριθούν στον παγκύ-
πριο διαγωνισμό Εκπαιδευτικής 
Ρομποτικής, Έρευνας και Καινο-
τομίας FLL, αδυνατώντας ωστό-
σο να μεταβούν στον παγκόσμιο 
διαγωνισμό στην Αμερική ως οι 
καλύτεροι της Κύπρου, λόγω του 
υψηλού κόστους. Ακριβά καλού-
νται να πληρώσουν την επιτυχία, 
το πείσμα και το ταλέντο των 
παιδιών οι γονείς, με αρκετούς 
να δυσκολεύονται να πληρώσουν 
€3.500 για τη συμμετοχή του 
παιδιού τους. Με θεματική του 
φετινού διαγωνισμού την υδρο-
δυναμική, οι μαθητές σκέφτη-
καν και εξέτασαν τη χρήση του 
υδρογόνου ως καύσιμου υλικού, 
αφού απομονωθεί από το νερό. 
Μάλιστα τα παιδιά μπόρεσαν να 
τεκμηριώσουν επιστημονικά την 
ιδέα τους, με το ΤΕΠΑΚ να επιβε-
βαιώνει πως μπορεί να εξελιχθεί 
και να κατασκευαστεί μηχανή. 
Πλέον, η ομάδα αναμένει την 
απάντηση του κράτους για την 
κάλυψη των εξόδων, ώστε να 
λάμψει και στο εξωτερικό. 

Όπως εξήγησε η συντονί-
στρια εκπαιδευτικός Μαρία Λοΐ-
ζου – Θεοδοσίου, τα παιδιά και 
η ίδια εργάστηκαν για την προ-
ετοιμασία της εμφάνισής τους 
σε εξωδιδακτικό χρόνο, από τον 
Οκτώβριο έως και το Μάρτιο. 
Με τη σύλληψη της ιδέας τους 
ξεκίνησαν τη μελέτη, όπου και 
κατέληξαν στο συμπέρασμα 
ότι το υδρογόνο μπορεί να λει-
τουργήσει ως καύσιμο κίνησης. 

«Συνεργαστήκαμε με το ΤΕΠΑΚ, 
όπου μας είπαν ότι υπάρχουν 
σχέδια εφαρμογής και θα μπο-
ρούσε να δημιουργηθεί μηχανή» 
είπε και πρόσθεσε πως, πέρα από 
την πρωτοτυπία και την καινοτο-
μία, η υλοποίηση της ιδέας τους 
θα έδινε ενέργεια φιλική προς 
το περιβάλλον, θα μείωνε τους 
ρύπους και θα κόστιζε λιγότερο. 

Παρά την ευτυχία της διάκρι-
σης, η εκπαιδευτικός, οι μαθητές 
και οι γονείς βρέθηκαν αντιμέτω-
ποί μια μία σοβαρή δυσκολία. Ο 
παγκόσμιος διαγωνισμός (World 
Festival) που θα πραγματοποιηθεί 
στο Ντιτρόιτ των Ηνωμένων Πολι-
τείων, από τις 25 έως 28 Απριλίου 
2018, θα κοστίσει συνολικά στα 
οκτώ άτομα της αποστολής, γύ-
ρω στα €25.000. Φυσικά κάποιοι 
αδυνατούν να πληρώσουν, εξήγη-
σε. «Η θέση που κατέκτησαν τους 
επιτρέπει να λάβουν μέρος στον 
παγκόσμιο διαγωνισμό. Το πρό-
βλημα είναι πως το κόστος είναι 
πάρα πολύ υψηλό. Τα εισιτήρια 
φτάνουν περίπου τα €1.000/ανά 
άτομο, η διαμονή είναι αρκετά 
ακριβή. Το αν θα πάμε ή όχι στη-
ρίζεται στις χορηγίες που έχουμε 
ζητήσει από διάφορους οργανι-
σμούς και εταιρείες». Παράλληλα, 
όπως σημείωσε, απευθύνθηκαν 
στο υπουργείο Παιδείας, από το 
οποίο και περιμένουν απάντηση. 
Πάντως, το σχολείο έχει κάνει αί-
τηση συμμετοχής, με όλους τους 
εμπλεκομένους να εργάζονται 
όπως μπορούν για την εξεύρεση 
των χρημάτων.

Δέσποινα Ψύλλου

Όλες οι ενδείξεις που προέρχονται από τα κατεχόμε-
να καταδεικνύουν ότι το πτώμα που εντοπίστηκε ψες 
σε δασώδη περιοχή στον δρόμο Κερύνειας - Κυθρέας 
ανήκει στον Σολωμό Αποστολίδη, τα ίχνη του οποίου 
είχαν χαθεί από τις 28 Μαρτίου. Όπως μεταδίδεται 
στα κατεχόμενα, σε ανακοίνωσή της η «αστυνομία» 
σημειώνει ότι πιστεύει πως η σορός ανήκει στον 
65χρονο Αποστολίδη, η τύχη του οποίου αγνοείτο.

Ο «αναπληρωτής πρωθυπουργός» - «υπουργός 
εξωτερικών» και «κυβερνητικός εκπρόσωπος» Κου-
ντρέτ Οζερσάι, σε γραπτή του δήλωση, αναφέρει ότι 
η «αστυνομία» εντόπισε το απόγευμα πτώμα νεκρού 
άνδρα κι ότι υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι πρό-
κειται για τον αγνοούμενο Ελληνοκύπριο Σολωμό 
Αποστολίδη που πέρασε στα κατεχόμενα στις 28 

Μαρτίου. Τονίζει ότι σύμφωνα με την ενημέρωση 
που έχει μέχρι στιγμής η «αστυνομία», «δεν πρόκει-
ται για πολιτικό συμβάν» ο θάνατος του Αποστολίδη.

Σημειώνει ότι ύστερα από την εξαφάνιση του 
Αποστολίδη, η «κυβέρνηση» ακολούθησε μια προ-
σεκτική διαδικασία και πως η «αστυνομία» ήταν 
σε επικοινωνία με την οικογένειά του, την οποία 
ενημέρωνε. Προσθέτει ότι οι ελληνοκυπριακές Αρχές 
ενημερώνονταν μέσω της Δικοινοτικής Επιτροπής 
για το Έγκλημα.

Τέλος, απευθύνει τα συλλυπητήρια προς την 
οικογένεια του Αποστολίδη.

Από το μεσημέρι της Πέμπτης είχε μεταδοθεί 
από τουρκοκυπριακά ΜΜΕ ότι ο Αποστολίδης βρέ-
θηκε νεκρός στην παραλία Καράκουμι στην Κερύ-

νεια, ωστόσο ο συμπρόεδρος της δικοινοτικής Τεχνι-
κής Επιτροπής για το Έγκλημα, Χακί Ονέν, διέψευ-
σε την είδηση. Ο κ. Ονέν είπε ότι οι πληροφορίες 
για εντοπισμό του πτώματος του Αποστολίδη στην 
παραλία δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, 
είναι ψευδείς και οι έρευνες για τον εντοπισμό του 
από την «αστυνομία» συνεχίζονται.

Η «αστυνομία», σύμφωνα με τα τουρκοκυπρια-
κά Μέσα, εκτιμά ότι ο 65χρονος Σολωμός Αποστολί-
δης έχει δολοφονηθεί. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε 
ότι οι «ειδικές δυνάμεις» της λεγόμενης αστυνομίας 
πραγματοποίησαν χθες έρευνες στην περιοχή μετα-
ξύ Καράκουμι και Άγιου Επίκτητου για τον εντοπι-
σμό του 65χρονου Σολωμού Αποστολίδη, ο οποίος 
αγνοείται από τις 28 Μαρτίου. 

Αδυνατούν να πάνε σε παγκόσμιο διαγωνισμό

Ψεσινές πληροφορίες από τα κατεχόμενα - Δεν πρόκειται για πολιτικό συμβάν, λέει ο Οζερσάι

Μαθητές-διάνοιες χωρίς 
οικονομική βοήθεια

Εντοπίστηκε το πτώμα του 65χρονου Αποστολίδη

Η πλήρης Ολομέλεια του Ανωτάτου Δικαστηρίου αποφάνθηκε οριστικά

Του Γιάννη Νεάρχου

Ηπλήρης Ολομέλεια του Ανωτάτου Δι-
καστηρίου, με ομόφωνη απόφασή 
της, ξεκαθάρισε οριστικά ότι η λει-

τουργία του νέου Διοικητικού Δικαστηρίου 
είναι καθόλα συνταγματική. Υπενθυμίζεται 
ότι τον Ιούλιο του 2015 υπήρξε τροποποίηση 
του Συντάγματος, με την οποία άνοιξε ο δρό-
μος για την ίδρυση του νέου Διοικητικού Δι-
καστηρίου προκειμένου η δικαιοδοσία αυτή 
να φύγει από το Ανώτατο Δικαστήριο. Ταυτό-
χρονα, θεσπίστηκε και η σχετική νομοθεσία 

για την ίδρυση και λειτουργία 
του νέου Δικαστηρίου. 

Στο πλαίσιο προσφυγών 
ηγέρθη θέμα αντισυνταγματι-
κότητας του νόμου δυνάμει του 
οποίου λειτουργεί το Διοικητικό 

Δικαστήριο. Το θέμα εξετάστηκε από την 
Ολομέλεια του Διοικητικού Δικαστηρίου και 
κρίθηκε πως ο νόμος δεν ήταν αντίθετος 
με το Σύνταγμα. Ασκήθηκε έφεση η οποία 
εξετάστηκε από την πλήρη Ολομέλεια του 
Ανωτάτου Δικαστηρίου, η οποία εξέδωσε 
την απόφασή της την περασμένη Τετάρτη.

Στην απόφαση της Ολομέλειας υποδει-
κνύεται ότι στο ίδιο το προοίμιο της σχετικής 
τροποποίησης του Συντάγματος, αναφέρε-
ται και ο σκοπός, ήτοι «… για την ομαλή 
και απρόσκοπτη λειτουργία του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου και την ταχεία απονομή της δι-
καιοσύνης γενικότερα και της διοικητικής 
δικαιοσύνης ειδικότερα …». Επί της ουσίας 
των επιχειρημάτων που τέθηκε στην απόφα-
ση της Ολομέλειας, τονίζεται ότι «ο συντα-
κτικός νομοθέτης, εν τη σοφία του, που δεν 
ελέγχεται δικαστικώς κατά πάγια νομολογία, 

όπως δεν ελέγχεται και η σκοπιμότητα μιας 
νομοθεσίας, ενήργησε κατά τρόπο νόμιμο 
έχοντας κρίνει ότι επέστη ο χρόνος μετά την 
πάροδο πολλών δεκαετιών από το 1964, ώστε 
η Βουλή των Αντιπροσώπων να συνδράμει 
στην ταχύτερη απονομή της δικαιοσύνης με 
τη δημιουργία Διοικητικού Δικαστηρίου. Δεν 
υπάρχει οτιδήποτε το αντισυνταγματικό σ’ αυ-
τή τη νομοθετική κίνηση ενίσχυσης της απο-
νομής της δικαιοσύνης και η επίδικη Όγδοη 
Τροποποίηση του Συντάγματος δεν πάσχει 
αφ’ εαυτής από τη στιγμή που η εξουσία για 
τροποποίηση ανήκε στη Βουλή των Αντιπρο-
σώπων, η οποία και ασκήθηκε νομίμως κατά 
τύπον και καθ’ ύλην».

Απορρίπτοντας την έφεση το Ανώτατο 
Δικαστήριο απάντησε και στο επιχείρημα 
ότι η νέα τάξη πραγμάτων που εισήγαγε η 
Βουλή συνιστούσε επέμβαση της νομοθε-
τικής εξουσίας στη δικαστική.  Υπεδείχθη 

επί του προκειμένου ότι «ο νομοθέτης εδώ 
δεν άσκησε την εξουσία του επεμβαίνοντας 
στο δικαστικό έργο. Έκρινε ότι ήταν οφει-
λόμενος ο εκσυγχρονισμός της διοικητικής 
δικαιοσύνης θέτοντας παραμέτρους που 
δεν καταστρατηγούν την αρχή της ισότητας 
ή τη δίκαιη δίκη. Όλες οι υποθέσεις που 
δεν είχαν ακόμη επιφυλαχθεί στο Ανώτατο 
Δικαστήριο μεταφέρθηκαν ομοιογενώς και 
ισοτίμως ως ενιαία πλέον ομάδα, στο νέο 
Διοικητικό Δικαστήριο. Η Όγδοη Τροποποί-
ηση δεν κατάργησε συνταγματική διάταξη 
εν τέλει, αλλά αναδιάρθρωσε τον μηχανισμό 
εκδίκασης των αιτήσεων ακυρώσεων. Οι προ-
σφεύγοντες έχουν και πάλι την ευκαιρία να 
ακουστούν σε πρώτο και δεύτερο βαθμό από 
απρόσωπο, αμερόληπτο Δικαστήριο, ενώ η 
δημιουργία του Διοικητικού Δικαστηρίου το-
ποθετείται ιεραρχικά σε κατώτερο σκαλοπάτι 
από το Ανώτατο Δικαστήριο».

συνταγματικά νόμιμο το Διοικητικό Δικαστήριο

Απερρίφθη  
και η έφεση

To τσιφλίκι που θέλει ο Αρχιεπίσκοπος 
Η Αρχιεπισκοπή βρίσκεται σε διαβουλεύσεις 
με το Κράτος με σκοπό την εκμίσθωση της πα-
ραλιακής κρατικής γης στην περιοχή Τσιφλίκι 
Γεροκηπιάς, στον Δήμο Γεροσκήπου, έκτασης 
περίπου 450 σκαλων με τη μέθοδο της μακρο-
χρόνιας μίσθωσης για περίοδο τουλάχιστον 99 
χρόνων. Ο Αρχιεπίσκοπος διεκδικεί το τσιφλίκι 
προκειμένου να προχωρήσει σε συνεργασία 
με Ούγγρο επιχειρηματία-επενδυτή στην ανά-
πτυξη του έργου «Eden City», το οποίο θα 
επεκταθεί και σε παρακείμενες εκτάσεις γης 
που ανήκουν στην Αρχιεπισκοπή. Το έργο πε-
ριλαμβάνει ανέγερση οικιστικών, τουριστικών 
και εμπορικών αναπτύξεων, καθώς και την 
κατασκευή νησιού στον παρακείμενο θαλάσ-
σιο χώρο με μαρίνα. Το κόστος της επένδυσης 
υπολογίστηκε στα €3,5 δισ. Μέχρι στιγμής δεν 
υπάρχει κατάληξη για το ποσό του ετήσιου 
μισθώματος που θα καταβάλλει η εταιρεία 
στο Κράτος. Με την ψήφιση της επίμαχης 

πρότασης νόμου, η Εκκλησία και ο Ούγγρος 
επενδυτής θα απαλλαγούν από τα μεταβιβα-
στικά τέλη για την εκμίσθωση του τσιφλικιού 
Γεροκηπιάς εφόσον υπάρξει τελικά κατάληξη 
για το ποσό του ετήσιου μισθώματος, μιας και 
υπάρχει μεγάλη διαφορά μεταξύ του ετήσιου 
ενοικίου που το Κράτος θεωρεί ως λογικό να 
εισπράττει και αυτού που ο οικονομικός φο-
ρέας (Αρχιεπίσκοπος και Ούγγρος επενδυτής) 
είναι διατεθειμένος να προσφέρει. 

Πάντως, η πρώτη φάση του έργου βρίσκε-
ται ήδη σε εξέλιξη και αναπτύσσεται στο φι-
λέτο γης της Αρχιεπισκοπής. Θα ανεγερθούν 
δύο οικιστικοί πύργοι 122 διαμερισμάτων. Το 
Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε στις 7/12/2017 
την αίτηση της Αρχιεπισκοπής για έκδοση πο-
λεοδομικής άδειας κατά παρέκκλιση των προ-
νοιών του τοπικού σχεδίου Πάφου με σκοπό 
την ανέγερση των δύο πύργων μετά από εισή-
γηση του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων.
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